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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DA  

COORDENAÇÃO DE PESQUISAS E ATIVIDADES FINALÍSTICAS - CPAF 2016 
 
 Aos quatro dias do mês de agosto de dois mil e dezesseis, com início às 09h42min, na sala 
de reuniões da CPAF, no campus I do Instituto Nacional de Pesquisas da Amazônia – INPA 
realizou-se a reunião do Conselho da CPAF, sendo presidida pela Coordenadora da CPAF, Dra. 
Hillândia Brandão da Cunha. Contou com a participação dos membros ao final listados e com 
assinaturas apostas. Após os cumprimentos e verificação de quórum, houve a leitura e assinatura da 
ata da última reunião. Apresentou informe e iniciou a pauta.  
Informes: Apresentou planilha com ações que se encontram pendentes na CPAF, ações que precisam 
de prosseguimento na CPAF. O TCU solicitou informações a respeito dos projetos em andamento, a 
resposta já foi encaminhada. Foi encaminhado E-mail ao MMA para embasar melhor a resposta ao 
TCU, mas até hoje não houve resposta e as informações foram dadas com base nos registros da 
CPAF. Serão encaminhados modelos para os formulários de trabalho, Dr. Paulo Mauricio 
encaminhou o relatório do coordenador Jöchan Schöngart (BRICS NU) e foram inclusos 
informações apresentadas pelo Dr. Adalberto Luis Val, após aprovação serão disponibilizado no site 
da CPAF. Todos os coordenadores deverão apresentar alterações e será feito um documento que 
também constará pagina da CPAF. O prazo para entrega, devolução, das sugestões termina no dia 23 
de agosto. Será apresentando um comunicado da CPAF dando maior transparência dos trabalhos. 
 
• Relatório Individual e de Grupos de Pesquisas – Foi solicitado que sejam encaminhados 
relatórios individuais e dos grupos de pesquisa, a CPAF está trabalhando no sentido de informatizar 
esses relatórios, para que os mesmos possam ser preenchidos via formulários na internet. As 
soluções já foram encontradas, mas precisamos ter o aval institucional para sabermos se poderemos 
usá-las. Será marcada reunião com o servidor Ricardo Luis da Costa Rocha, responsável pelo 
CTIN. As ferramentas são muito interessantes (Google Forms e Plataforma Doity), pois são 
práticas, criam gráficos automaticamente e gerenciam eventos de forma eficaz; 

 
• Novo Espaço da CPAF no site do INPA - Foi apresentado o memorando com as informações 
do site, workshop, assuntos internos e outros assuntos da CPAF. A servidora Larissa Ribeiro 
Cantisani Pinto apresentou a página da CPAF e os modelos que se encontram em formulação, 
faltando definir todas as perguntas. Esta página ainda não se encontra no portal do INPA, está sendo 
usada uma ferramenta de formulário do Google, assim que for autorizada, por viabilidade técnica, 
será incorporado ao nosso portal. Foi apresentado o memorando que solicita informações para que 
possam constar no site de cada coordenação, no portal do INPA. No portal ainda falta finalizar 
algumas estruturas. A servidora Larissa Ribeiro Cantisani Pinto participará da reunião que 
apresentará a versão em finalização, do site da CPAF, que engloba as Coordenações de Pesquisa. 
Dia 19 de agosto, às 09h00, será a reunião da CSAS, que ocorrerá na sala de reunião da CBIO. 
Doutora Antonia Franco alertou para as autorizações de imagens utilizadas no site, as imagens 
precisam ter autorização para publicação no site. Foi apresentada a plataforma Doity para 
gerenciamento de Eventos (Workshop, palestras, cursos, etc). Foram solicitadas as apresentações 
dos workshops internos que ocorreram no ano de 2015, para serem publicadas no site da CPAF. 
Serão priorizadas as informações para transparência e a organização do site da CPAF. Será 
solicitada reunião com os organizadores do PDTI para verificar a possibilidade de utilização das 
ferramentas de formulários e gerenciamento de eventos, já existentes no Google e Doity, pelo 
Instituto; 
 
• Pendências do Workshop interno dos Focos de Pesquisa - Ações resultantes dos workshops 
internos; Questão dos pesquisadores que não fazem parte de algum grupo; Verificar a questão dos 
grupos que não estão credenciados; Avaliação conjunta dos índices de produção técnico científico; 
Conselho Consultivo do herbário; Questão dos laboratórios temáticos – foi criada comissão – mas o 
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prazo venceu e será solicitado novo prazo pelo Dr. Antonio Ferraz; Entrada nas reservas – será feita 
tentativa de padronização dos focos institucionais para melhor controle. 
• Reunião do Conselho Diretor - Dr. Cláudio Ruy apresentou informes da reunião do Conselho 
Diretor, onde representou a CPAF – Falou sobre a solicitação da identificação dos prédios, tendo 
como resposta da coordenadora da COAD de que não foram encaminhadas solicitações de 
sugestões. Este Conselho apresentará proposta de sugestões à COAD, cada coordenação apresentará 
sua proposta. Apresentação da FUNDEP – A proposta é que a esta fundação possa passar a atuar 
como uma segunda fundação de apoio ao Instituto. Dr. Claudio Ruy informou que se colocou a 
favor de não “sepultar” a FDB e que o Instituto deve tomar providências para que a nossa Fundação 
possa melhorar suas estruturas e a prestação dos seus serviços. Claudio Ruy Propôs alocar ao menos 
dois analistas do Instituto para apresentarem e implementarem melhorias na fundação e para criar 
projetos para que a fundação possa angariar recursos e gerir os projetos que serão feitos no INPA. 
Dra. Hillandia comentou que uma das ideias seria que os projetos que a FDB possa gerir serão 
internalizados nela e os que extrapolarem as condições da FDB poderão ir para essa possível nova 
fundação. Dr. Claudio Ruy informou que na reunião do Conselho Diretor o encaminhamento será de 
ter reunião com a FDB para verificar a situação da mesma e outra reunião de apresentação da 
FUNDEP com a comunidade de pesquisa do INPA. Dra. Antonia Franco afirmou que precisamos 
reconstruir a FDB. Dr. Claudio Ruy apresentou a ideia de procurar fundações que encubam 
fundações e fazer a FDB trabalhar de forma profissional. 
Dr. Claudio Ruy comentou que na reunião do CD foi comentado sobre a utilização dos cartões 
corporativos, onde a COAD precisou aprovar algumas contas da COAD. Os cartões chegaram na 
data de hoje e foram entregues na reunião.  
 

Deu-se por encerrada a reunião às 11h30min, e eu, Augusto Flamarion de Oliveira Vital, 
lavrei esta ata que vai devidamente assinada pelos membros presentes. 
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